

Επιμέλεια Γιώργος Χατζηβασίλης

## ΤΑ ΜΑΘΑΤΕ ΤΑ ΝΕΑ;



ΑΓΡΙΕΨΕ Ο ΤΕΡΝΜΠΟΥΛ ΜΕΤΑ ΤΗ ΔΗΜΟΣΚΟΠΗΣΗ

# Μετωπική σύγκρουση με τους Εργατικούς γύρω από την φορολογική μεταρρύθμιση

**Ε**φτασε ο κόμπος στο χιένι, ο πρωθυπουργός Μάλκολμ Τέρνμπουλ, έχασε το καθαρό προβάδισμα στις δημοσκοπήσεις και... αγρίεψε. Εγκατέλειψε τα χαμόγελα και το συμφιλιοτικό λόγο για να επιτεθεί σκληρά στα φορολογικά μέτρα που προτείνει το Εργατικό Κόμμα, χωρίς όμως ο ίδιος να προτείνει τίποτε. Συνεχίζει να λέει πως «όλα είναι στο τραπέζι» και πως «η κυβέρνηση θα αποκαλύψει τις προτάσεις της όταν είναι έτοιμη», όμως δεν είναι πια όλα στο τραπέζι και οι πολίτες είναι δυσαρεστημένοι με την κυβέρνηση που λέει πολλά και δεν κάνει τίποτε. Από το τραπέζι έχουν ήδη αποσυρθεί οι προτάσεις για την αύξηση στο GST, το negative gearing, τη μείωση των ευεργετημάτων στα capital gains και την αύξηση στους φόρους εισοδήματος, άρα τί απομένει προς συζήτηση; Οι ευεργετικές φοροαπαλλαγές στο σουπερανουέσιον των εκατομμυριούχων και η φορολογία των πολυεθνικών που μέχρι τώρα φοροδιαφεύγουν εν ψυχρώ.

Είναι φανερό ότι ο Μάλκολμ Τέρνμπουλ βρίσκεται μεταξύ σφύρας και άκμονος, με το Εργατικό Κόμμα να ανεβάζει επικίνδυνα τα ποσοστά του στις δημοσκοπήσεις και την κλίκα Αμποι να επιμένει στις νεοφιλελεύθερες πολιτικές της με τις οποίες διαφωνεί ο πρωθυπουργός, αλλά δεν μπορεί να τις απορρίψει.

Ας μιλήσουμε για την πρόταση των Εργατικών να καταργήσουν το negative gearing από την 1η Ιανουαρίου 2017 σε παλιές κατοικίες και διαμερίσματα για να επιτρέπεται μόνο σε καινούργια κτίρια. Ο κ. Τέρνμπουλ κατακεραύνωσε προχθές στη Βουλή τον αντίπαλό του, Μπιλ Σόρτεν, επειδή έκανε αυτή την πρόταση που σύμφωνα με τον πρωθυπουργό θα μειώσει δραστικά τις αξίες των σπιτιών και πολλοί βιοπαλαιστές θα δουν να εξανεμίζεται ένα μεγάλο μέρος της περιουσίας τους.

Όμως τα επιχειρήματα αυτά δεν είναι τού κ. Τέρνμπουλ, αλλά τού κ. Αμποι, ο οποίος έλεγε ότι με μια Εργατική κυβέρνηση θα αφανιστεί το ένα τρίτο

της κτηματικής αγοράς.

Ο κ. Τέρνμπουλ έχει καταντήσει φερέφωνο τού κ. Αμποι, τον οποίο αν θυμάστε ανέτρεψε επειδή διαφωνούσε με τις οικονομικές πολιτικές του! Ο πρωθυπουργός αναμασεί τώρα τα επιχειρήματα τού κ. Αμποι, αλλά ας διαβάσουμε τί έγραφε ο κ. Τέρνμπουλ για το ίδιο θέμα το 2005 όταν ήταν μόνο βουλευτής στη μελέτη του «The Way Ahead»:

Ο κ. Τέρνμπουλ είχε χαρακτηρίσει τότε το negative gearing σαν «φοροδιαφυγή», ενώ στη Sustaining Prosperity Conference είχε δηλώσει πως οι εργαζόμενοι και άλλοι φορολογούμενοι χρησιμοποιούν το negative gearing για φοροδιαφυγή και δημιουργείται μια εκλογική ομάδα που θα δώσει αγώνες για να προστατεύσει αυτή τη φοροδιαφυγή. Σ' αυτή την ομάδα είναι αναγκασμένος να συμμετέχει τώρα ο πρωθυπουργός, ενώ περιορίζονται δραστικά οι επιλογές του για φορολογική μεταρρύθμιση.

### Οι Έλληνες τού Μακάρθα

Οι Έλληνες στην περιφέρεια Macarthur τού Σίδνεϊ οργανώθηκαν και δίνουν το «παρών» τους στην ομογένεια με μια ελληνική βραδιά στο Glen Alpine Community Hall, 139 Heritage Way, Glen Alpine (corner Englorie Park Road) το προσεχές Σάββατο βράδι στις 7 μ.μ. Επικεφαλής της νέας οργάνωσης είναι ο δραστήριος Γιάννης Τσέκας (τηλ. 0418 207 103) και ο συμπαθέστατος, Λάμπρος Παπαδόπουλος (τηλ. 0438 462 806) στους οποίους θα τηλεφωνήσετε αν θέλετε ν' απολαύσετε μια παραδοσιακή ατμόσφαιρα ταβέρνας. Σας υπόσχονται αυθεντικούς ελληνικούς μεζέδες, σαλάτες, αρνί και γλυκά με ψυχαγωγία από δυναμικές ελληνικές ομάδες χορού και εγώ, τουλάχιστον, δεν αμφιβάλω πως θα είναι μια αξέχαστη βραδιά που δεν πρέπει να χάσετε!

### Το λάθος τού Τέρνμπουλ

Στην πολυεθνική Αυστραλία είμαστε υπερήφανοι και παράδειγμα προς μίμηση επειδή ζούμε ειρηνικά δεκάδες εθνότητες, όμως αυτό δεν σημαίνει ότι δεν υπάρχουν κάποιες ευαισθησίες σε εθνικά θέματα που αφορούν πολλές από αυτές και οι κυβερνήσεις θα πρέπει να λαμβάνουν σοβαρά υπόψη αυτές τις ευαισθησίες για να μη δημιουργούνται προστριβές. Για παράδειγμα, πρόσφατα αναγκάστηκε να παραιτηθεί ο πρόεδρος μιας Αρχής επειδή υποστήριξε τις ενέργειες τού Ισραήλ στις συγκρούσεις με Παλαιστίνιους. Γι' αυτό ήταν απόλυτα άστοχος ο διορισμός από τον κ. Μάλκολμ Τέρνμπουλ στη θέση υφυπουργού Πολιτισμικών Υποθέσεων, τού κ. Κρεγκ Λοντι, στη θέση υφυπουργού εφόσον

ήταν πρόεδρος της Επιτροπής Αυστραλοτουρκικής Φιλίας.

Δεν θα καθορίσουμε εμείς σαν εθνότητα τις φιλικές σχέσεις της Αυστραλίας με οποιαδήποτε χώρα, ούτε τις σχέσεις κάποιου βουλευτή με οποιαδήποτε εθνότητα. Όμως από το υπουργικό συμβούλιο προσδοκούμε αντικειμενικότητα στις σχέσεις του με την τουρκική και ελληνική μειονότητα, όσο τουλάχιστον οι μπότες πατρίδες μας βρίσκονται σε τροχιά σύγκρουσης.

Εχουμε αποδείξει περίτρανα την αφοσίωσή μας στην Αυστραλία σαν νομοταγείς πολίτες της και η τεράστια προσφορά μας στην αυστραλιανή κοινωνία έχει αναγνωριστεί από όλους, όμως αυτό δεν σημαίνει ότι δεν ενδιαφερόμαστε για τα συμφέροντα και το μέλλον της πατρίδας που μάς γέννησε και μάς γαλούχησε. Ο πρωθυπουργός τα ξέρει πολύ καλά όλα αυτά, όπως θα πρέπει να ξέρει και τα τρέχοντα προβλήματα που αντιμετωπίζει η Ελλάδα με τους πρόσφυγες που προωθούνται από τις τουρκικές ακτές στα ελληνικά νησιά. Γι' αυτό ο διορισμός τού κ. Λόντι είναι απαράδεκτος και ο ίδιος θα έπρεπε να έχει ήδη παραιτηθεί από την προεδρία στη φιλοτουρκική επιτροπή.

Στο κάτω της γραφής αν κάποιος ήταν πιο κατάλληλος γι' αυτό το αξίωμα, ασφαλώς είναι ο βουλευτής Νίκος Βαρβαρής, γέννημα θρέμμα μεταναστευτικής οικογένειας με πλούσια δράση στην κατ' εξοχήν πολυεθνική κοινωνία της περιφέρειας St George στο Σίδνεϊ, σαν μέλος και πρόεδρος της Ενορίας Κοινότητας Κόγκα και σαν δημοτικός σύμβουλος και δήμαρχος τού Kogarah City Council.

### Θεόδωρος Δάλμαρης

Ο Μαθηματικός και πρώην επιχειρηματίας με πλούσια πολιτική δράση φίλος της εφημερίδας μας στην Αθήνα, Θεόδωρος Δάλμαρης, με στενούς οικογενειακούς δεσμούς στο Σίδνεϊ, είναι ένας πολυγραφώτατος συγγραφέας με αρκετές εκδόσεις στο ενεργητικό του και τιμητικές διακρίσεις για την πνευματική δουλειά του. Αυτές τις μέρες βρίσκεται στο Σίδνεϊ η σύζυγός του, Δέσποινα, για να επισκεφθεί την μητέρα της γνωστή Λήμνια πατριώτισσα, Ελευθερία Ρίζογλου και τον γιο της με την οικογένειά του και με την ευκαιρία μού παρέδωσε τα δύο τελευταία βιβλία τού Θεόδωρου: «Δυστυχία ή Ευτυχία να είσαι Έλληνας;» που είναι η απάντησή του στο γνωστό βιβλίο του Νίκου Δήμου «Η Δυστυχία τού να είσαι Έλληνας» και «Προμηθεύς», Ελλάδα: Ο αιώνιος δεσμώτης, που έχουν αποσπάσει πολύ κολακευτικές κριτικές.

Ευχαριστώ τον Θεόδωρο και τη Δέσποινα για τη φιλία τους, προσδοκώντας να τους συναντήσω στην Αθήνα φέτος και σημειώνω τις τιμητικές διακρίσεις της πνευματικής δουλειάς του από το περιοδικό Λόγου, Τέχνης και Πολιτισμού - ΚΕΛΑΙΝΩ:

- 1) Ελλάδα Πατρίδα του Ανθρώπου - Πρώτο βραβείο ποιητικής ενότητας στο Πανελλήνιο διαγωνισμό ποίησης του 2012
- 2) Αλληλεγγύη - Κωδικός της Δημιουργίας - Πρώτο βραβείο και Αριστείο στο διεθνή διαγωνισμό 2013
- 3) 2013 - βραβείο ως ο ποιητής της χρονιάς
- 4) Είναι η Θάλασσα ζωή; - Πρώτο

βραβείο στον διεθνή διαγωνισμό το 2014

- 5) Μάνα - απάνεμα - Πρώτο ειδικό βραβείο σε διεθνή διαγωνισμό το 2015

### Ανάγωση

Γράφει ο Τάσος Παππάς στην Εφημερίδα των Συντακτών:

- «Αν κρίνω απ' αυτά που λένε ορισμένα στελέχη του Ποταμιού, το επικείμενο συνέδριο δεν θα λειτουργήσει ουσπερωτικά. Μάλλον θα είναι η επίσημη πράξη διαζυγίου κάποιων με το σχήμα που δημιούργησε ο Στ. Θεοδωράκης. Αλλωστε, και από τα δεξιά και από τ' αριστερά έρχονται δελεαστικές προτάσεις. Γιατί να μείνουν στο χωριό με τα λίγα σπίτια όταν τους περιμένουν οι κωμπόλεις;»

- «Είναι είδηση ότι ο αρχηγός της Νέας Δημοκρατίας αποφάσισε να μεταφέρει την έδρα του κόμματος σε άλλη περιοχή για να μειωθούν τα έξοδα; Είναι και γι' αυτό παίχτηκε στα δελτία. Είναι είδηση η πίεση που ασκεί ο πρόεδρος του Ευρωκοινοβουλίου Μάρτιν Σουλς στον ευρωβουλευτή της ΛΑ.Ε. Νίκο Χουντή να αποσύρει την ερώτησή του για τα χρέη της Νέας Δημοκρατίας και του ΠΑΣΟΚ; Είναι. Δεν παίχτηκε όμως στα δελτία.»

- «Πληρωμένο κονδυλοφόρο» αποκάλυψε η Φώφη Γεννηματά κειμενογράφο των «Νέων», ο οποίος με το ψευδώνυμο «Εξαπτέρυγος» χλεύαζε την προσπάθειά της να ανασυγκροτήσει την εγχώρια σοσιαλδημοκρατία. Να δούμε αν θα κατηγορηθεί κι αυτή, όπως ο ΣΥΡΙΖΑ, για στοχοποίηση των μέσων ενημέρωσης και των δημοσιογράφων.»